

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 3'50 pesetas.
Por un año. 14 id.
Id. fuera. 16 id.
Id. en el extranjero. 22 id.

PAGO ADELANTADO

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS

Preelos convencionales

Número suelto. 5 CÉNTIMOS.
Id. atrasado. 10 id.

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléf. 154

Impresiones del día Salamanca-Madrid

España y los Estados Unidos

(POR TELÉGRAFO)

LA GUERRA.—LA CÁMARA DE WASHINGTON.—VOTO.—TO DA VÍA EL «MAINE».—LA INDEPENDENCIA DE CUBA.

Madrid 14, 10 m.

Núm. 557.

En la sesión de ayer la Cámara de representantes discute el informe de la comisión de relaciones internacionales, análogo al presentado al Senado.

Puesto a votación, fué aprobado por 324 votos contra 20.

En el informe se hace responsable a las autoridades españolas el puerto de la Habana de la catástrofe del «Maine».

Pídese la independencia completa de la isla de Cuba y para conseguirla se propone emplear todos los medios de intervención expresados en el Mensaje del Presidente.

RUELES.—EL VALOR AMERICANO

Madrid 14, 10 m.

Núm. 565.

Añade el dictamen que la crueldad de los españoles justifica esta intervención por motivos de humanitarismo.

Si España considera este caso como cuestión de guerra, los Estados Unidos la aceptarán valientemente.

SITUACIÓN DE LAS CÁMARAS.

ÚLTIMAS IMPRESIONES

Madrid 14, 11'10 m.

Núm. 574.

Telegramas de Washington, de fecha posterior a los relativos a la aprobación del dictamen, sin tizan la situación de las Cámaras y del país de los Estados Unidos en la siguiente forma:

El Senado, sin tomar acuerdo definitivo sobre el dictamen de la Comisión de relaciones internacionales, exige la independencia de Cuba y la inmediata intervención armada para conseguirla.

La Cámara de representantes, dado su aprobación al dictamen, autorizando así al presidente y encomendándole la intervención inmediata para establecer un gobierno elegido por los cubanos, pudiéndose para ello emplear las armas.

MENCHETA.

Salamanca

Pérdidas

La persona que haya perdido una tsera el día de Jueves Santo en la iglesia de las Adoradoras, puede ir a recogerla a esta Administración, a persona que haya encontrado el rosario que se perdió el domingo de la calle de Sorias a la Catedral, se la ruega la entregue asimismo en la Administración del periódico en la imprenta de Calatrava.

Vela nocturna

El centro Eucarístico tendrá el sábado velada nocturna en la iglesia de San Isidro, correspondiendo a los coros de la Sagrada Familia y Corazón de Jesús.

Dícese que tratan ahora los silvestres de Salamanca de organizar un comité provincial.

Notas y avisos, 3.ª plana.

Nuestro Rvdo. Prelado está hoy en Alba de Tormes para enterarse personalmente de los trabajos de la Basílica teresiana y activarlos, venciendo de las naturales dificultades que suelen presentarse.

Se ha aplazado la ceremonia de colocar la primera piedra de la monumental Basílica Teresiana, que estaba fijada para el día primero del próximo Mayo.

Parece que hoy se ha reunido la Diputación del Hospital para proveer la vacante de Médico cirujano por defunción del Sr. López Alonso.

Por el Rectorado de esta Universidad se ha dado orden al Decano de la Facultad de Medicina para que se encargue el Dr. D. Arturo Núñez de la cátedra de Técnica anatómica en dicha Facultad, por cuyo trabajo percibirá 500 pesetas de gratificación.

Se han concedido licencias para obras a D. Manuel Somoza, D. Ildefonso Borrego y doña María Cruz Hernández; exención de pago de derechos de consumos para el carbón a los señores D. Saturnino Pablos y D. Federico Bonin y se ha denegado al Banco de España; exención de derechos de consumos a la introducción de agua de azahar.

Acordada por el Ayuntamiento de esta ciudad la adquisición para el ensanche y alineación de la vía pública, de las casas números 12 de la calle de San Gregorio, 27 de la de San Juan de Alcazar, 31 de la Cárcel Nueva, 5, 7 y 9 de la del Setenil, 1 de la plaza de la Catedral Vieja, 4 de la plaza del Puente y 2 de la calle de la Estrella, los vecinos que lo estimen oportuno pueden reclamar contra dicho acuerdo dentro del plazo de diez días.

Mañana se inaugurará en el Casino de Salamanca la exposición de objetos para la tómbola. La entrada gratuita.

Está acordado el derribo de las casas adquiridas por el Excmo. Ayuntamiento en las calles de San Juan de Alcazar.

Para desempeñar interinamente el cargo importantísimo de Rector del Colegio de Nobles Irlandeses en esta ciudad, vacante por la muerte de don Juan Cowan (cuya biografía comenzamos a publicar hoy) ha sido nombrado por el Excmo. Cardenal Logue, Primado de Irlanda, el virtuoso y aventajado alumno del mismo colegio D. Guillermo Mac Ginn.

Reciba nuestra más cariñosa enhorabuena.

Ayer tarde Antonio Lombardi, maquinista encargado de la elevación de aguas a la ciudad, ha tenido la desgracia de perder el dedo índice de la mano derecha al hacer un movimiento de maquinaria.

Lo del «Maine»

(POR TELÉGRAFO)

EL INFORME ANTE EL SENADO

Madrid 14, 11 m.

Números 679, 627, 634, 642, 645, 658, 663, 666, 668, 629, 648 y 654.

Se conocen los siguientes por-

menores acerca de la «Memoria» presentada al Senado de Washington sobre la voladura del Maine.

Hay un preámbulo en el que se describe con vivos colores el efecto de la explosión. Se relaciona este hecho con otros imposibles de separar de él según dicen los yankees, y se termina asegurando que la voladura ha sido un acto «oficial» de las autoridades españolas, ó cuando menos un acto de la negligencia de dichas autoridades, pero que equivale por su gravedad a un acto criminal.

Historia los últimos sucesos y los progresos de la rebelión y la destrucción del Maine; las relaciones de España y los Estados Unidos demuestran, dice el informe que debemos reconocer la inmediata independencia de Cuba é intervenir para que termine la guerra y atrocidades de los españoles.

Si hubiera declarado la beligerancia cuando quería este Senado, habría terminado ya la guerra.

Los insurrectos poseen el tercio de la isla en Oriente.

El Maine se dice fué destruido por una mina mediante manipulaciones probadas y patentadas, empleando aparatos explosivos, exclusivos de los Gobiernos y por agentes militares.

Recuerda este dictamen que los españoles recibieron mal al Maine.

Añade que fué calculado el instante de la explosión en el momento de entrar el Maine en el radio de acción de la mina.

Dícese que el informe español sobre la explosión versa solo sobre la explosión interior y es un informe apresurado y superficial.

«España ha exterminado a nuestros vecinos de Occidente. España se debilita, mientras los insurrectos crecen. Los cubanos son ilustrados y capaces de gobernarse bien; odian a España. Esta por medio del terror, violando las leyes de la guerra ha perpetrado atrocidades. Los ciudadanos yankees gastamos dos millones de dollars con perseguir expediciones, mientras España compraba armas libremente. Los Estados Unidos deben asegurar inmediatamente la independencia de Cuba.

España es incapaz de cumplir las obligaciones que los tratados la imponen. Ha destruido la riqueza de Cuba y hecho desaparecer el comercio.»

Como consecuencia de esto, se propone en el tal dictamen se acuerde que Cuba es libre é independiente; que España desista de su autoridad y Gobierno autónomo de Cuba; que se llame a las milicias de los Estados en la proporción necesaria para asegurar el cumplimiento de estos acuerdos.

LOS... DEL CAPITOLIO

Mister Toraker apoya un voto particular en el Senado pidiendo el inmediato reconocimiento de la independencia de Cuba. Llama insigne mentira al informe español sobre lo del Maine.

Defiende la guerra, asegurando que no les faltan a los Estados Unidos hombres de valor, y que la victoria sería segura por ellos, y representará el triunfo de la civilización sobre la barbarie.

POR LO SENTIMENTAL

Lodge se opone a la declaración de la guerra con España, y también al reconocimiento de la independencia de Cuba, pero es preciso conseguir una reparación por lo del Maine, porque las víctimas gritarían en sus últimos momentos pidiendo justicia a sus compatriotas y que es necesario autorizar a Mac-Kinley para que venga a esas víctimas.

OTROS DISCURSOS

Se pronuncian otros discursos todos análogos. Daniel pide la correspondencia diplomática en las cuestiones de Cuba y que diga Mac-Kinley si los Estados Unidos ha propuesto alguna vez a España la independencia de Cuba.

PINTADOS POR SI MISMOS. ESCÁNDALO MONUMENTAL

Washington.—En la Cámara de los representantes se han producido escándalos nunca vistos.

Al presentarse el informe del Maine análogo al presentado en el Senado se promovió un espantoso clamoreo, cruzándose violentos insultos entre los diputados.

El grupo de demócratas gritaba contra los republicanos, llamándoles traidores y lacayos de Mac-Kinley. Nuevos insultos y vocerío.

Henderson dice que el desacuerdo entre los demócratas y republicanos es un crimen de lesa patria.

Bailey se levanta, gritando: Mentís, miserable. El tumulto crece, convirtiéndose la Cámara en un campo de Agramunte.

La confusión es general. Vuelan por los aires libros, tirándose los diputados unos a otros con los libros y tinteros.

Hay algunas agresiones personales: trompazos, gritos, blasfemias.

Las señoras caen desmayadas en las tribunas: el público invade la sala y es difícil restablecer el orden.

El Presidente de la Cámara, en grave apuro, acude con los maceros a un grupo donde se abofetean varios diputados.

MENCHETA.

Más telegramas

(POR TELÉGRAFO)

NOTICIAS DE LA GUERRA

Madrid 14, 11 m.

Núm. 338.

Telegrafían de la Habana que han causado allí buena impresión las noticias de España respecto a la actitud del Gobierno frente a los yankees.

Sábese que han ocurrido varios encuentros en la provincia de Príncipe. En ellos matamos 34, nos hirieron 37.

Está acordado por el gobierno cubano que salgan al campo rebelde, Giberga y Dolz.

Se ignora el día en que lo harán.

LO QUE DICEN LOS FRANCESES.—EL BANCO DE FRANCIA.

Madrid 14, 12'30 t.

Núm. 977.

Paris.—La prensa sigue comentando el mensaje de Mac-Kinley considerándolo como maquiavélico y hecho exclusivamente para obligar a España a

declarar la guerra, sin comprometerse el Presidente yankee con los insurrectos.

El Banco ha abierto sus operaciones a 54'25 interior.

UNA OPINION MAS

Madrid 14, 12'30 t.

Número 696.

Roma.—El ministro Visconti cree que con la concesión del armisticio se ha captado España las simpatías del mundo civilizado, pero cree también que ni el Vaticano ni las potencias europeas podrán evitar la guerra entre España y los Estados Unidos.

LLAMADA Y TROPA

Madrid 14, 12'30 t.

Núm. 697.

Paris.—Ha sido llamado con urgencia desde Washington el jefe del ejército yankee Crider, que se encontraba en Francia como comisario de la exposición universal del año 1900. También han marchado para los Estados Unidos muchos oficiales y marinos yankees que se encontraban con licencia en Paris.

LO QUE DICEN LOS ITALIANOS

Madrid 12'30 t.

Núm. 681.

Roma.—El mensaje de Mac-Kinley se considera aquí como el colmo de la perfidia.

Créese imposible la paz. Los periódicos italianos aconsejan a España que rompa las hostilidades antes que los yankees terminen sus aprestos de guerra.

LOS LABORANTES

Madrid 14, 12'30 t.

Núm. 680.

Paris.—Los laborantes residentes en esta capital propalan rumores absurdos suponiendo graves desórdenes en España.

Háblase de alianzas estupidas realizadas por el gobierno.

Nadie da crédito é estos interesados «informes» de los laborantes.

EL MANIFIESTO DE DON CARLOS.—WEYLER EN MADRID

Madrid 14, 12 m.

Núm. 695.

Ha sido denunciado el Correo Español de hoy por publicar el manifiesto de D. Carlos.

Acaba de llegar el general Weyler a Madrid, viéndose por la calle en traje de paisano.

AL FIN... LA GUERRA

Madrid 14, 12 m.

Número 694.

Caracterizados ministeriales dicen que sólo nos toca esperar el desarrollo de los sucesos. Desde Washington darán la nota. A ella nos atemperaremos. Al fin y al cabo vendrá la ruptura, pero el mundo entero se convencerá de que hacemos lo posible para evitarla, sosteniendo la razón y el derecho.

CONSEJO

(Urgente).

Madrid 14, 3'15 t.

Núm. 711.

Se ha celebrado consejo con la Reina: firmándose decretos de la suscripción nacional y la reunión de Cortes para el día 20.

En consejo acordó que el Sr. Gullón dirija un memorándum a las potencias explicando la conducta de los Estados Unidos.

El gobierno recomienda la calma.

MENCHETA.

Día 14 de Abril de 1898

Santorial y cultos

DÍA 15.—Viernes.—Santa Basilia, mártir; San Eutiquio, mártir, y Santa Anastasia, mártir.

Convento de Santa Ursula.—Comienza la novena a la Divina Pastora, por la mañana a las ocho y por la tarde a las seis.

D. JUAN COWAN

RECTOR DEL COLEGIO DE NOBLES IRLANDESES

Ya no existe en este mundo asiento del dolor; mora en las regiones de la bienaventuranza ceñido con la aureola de la inmortalidad; brillando esplendorosas las perlas de gran valía, que con sus virtudes, si bien modestas, engarzó en la corona de los méritos eternos.

Justo es que dando treguas al dolor en que nos sumiera la pérdida de un amigo fiel, consagremos algunas líneas, testimonio de admiración al virtuoso Rector del Colegio de Nobles Irlandeses; pregoneras al mismo tiempo de una caridad sin ostentación, de amor acendrado, sin límites a España, madre adoptiva del finado.

La nobilísima Irlanda, baluarte de la fé, que apesar de los embates de la impiedad ostenta enhiesta la bandera del Catolicismo, fué la patria de D. Juan Cowan.

En el año 1846, en el condado de Docón, diócesis de Dramón, vió por vez primera la luz del día D. Juan Cowan.

Sus padres don Patricio y doña Elena Fearnon, recibieron aquel niño con que les favorecía el cielo llenos de júbilo.

Ya en la infancia el pequeño Juan dió muestras de genio nadacomún, de amor al retiro, de odio al bullicio enloquecedor del mundo. Las delicias del jovencito Juan eran el recogimiento y la oración; indicios asaz elocuentes de que estaba destinado para recibir la investidura celestial del sacerdocio.

Ni en gastos ni en sacrificios repararon los padres de Juan para proporcionarle educación esmeradísima; ya que su hijo indicaba pertenecer sólo para Dios, no quisieron contrariar su voluntad.

En la parroquia de E. Londuff estudió la gramática latina; pruebas tan gallardas dió de inteligencia, que logró ser admitido en el Seminario diocesano.

En el palenque de la lucha literaria el laurel de la victoria ciñó su frente; vencedor le proclamaron sus profesores, y aún los mismos condiscípulos reconocieron cuánto les aventajaba en saber el adolescente Juan.

Acostumbran los Obispos irlandeses enviar a la Atenas española los alumnos de más fundadas esperanzas. La constancia de aquel alumno en los más intrincados estudios de la literatura patria, griega y latina, llamaron la atención de su Prelado, que después de maduro y detenido examen, le dió orden para que pusiera digno remate a los estudios en el Colegio que, gracias a la munificencia del católico é inmortal Felipe II, tienen los irlandeses en Salamanca.

Llegó en 1868 al Colegio de Nobles Irlandeses, donde brilló siempre por sus virtudes, y en el Seminario Conciliar, cual alumno aventajadísimo en la Filosofía y en la ciencia de Dios, quien premiaba sus trabajos honrándole siempre con las notas de Sobresaliente.

Se acercó el tiempo (1874) de recibir las Ordenes Sagradas. Indigno por falta de virtud y de sabiduría se juzgaba el virtuoso Juan de honor más grande y sublime que la misma corona regia. Solo por obediencia fué ordenado en Salamanca de subdiácono y diácono.

Emprendió prontamente el viaje a Irlanda, y allí recibió el Presbiterado. No le deslumbraron ni las honras, ni las dignidades, ni los cargos honoríficos, a los cuales bien pudiera aspirar según las engañosas máximas del mundo.

Acató con sumisión el mandato de su Prelado que le nombró Coadjutor. Suavísimas le fueron las fatigas del ministerio parroquial. A caballo recorría la extensa feligresía que le asignaron; celebraba todos los días la santa misa, é incansable en la dispensación de la divina palabra dos y

tres veces al día instruí a los fieles con unción evangélica en los misterios y verdades católicas.

Rudas son las batallas que el sacerdote irlandés ha de librar contra el protestantismo, que amparado por las leyes inglesas quiere arrebatar la fé que San Patricio legara a sus hermanos los irlandeses.

La elocuencia del sacerdote Juan se opuso al poder de las tinieblas; y fué temido, mejor diré, visto con respeto, amado, por que la caridad fué su escudo; el arma más poderosa que esgrimió contra la reforma, derrocadora de la virtud, amparo del vicio, de la desobediencia y del más desenfrenado libertinaje.

Por cierto que los trabajos del ministro del Altísimo no fueron baldíos. Doce ó catorce familias protestantes, ricas, de la primera nobleza (Lores) engrosaron las filas del Pontificado. Uno de los convertidos, queriendo glorificar cual se debe al Dios de las alturas, puso a disposición del celoso sacerdote algunos millones de libras esterlinas, con cuya cantidad se construyó magnífico templo al Señor, adornado aquél con primorosas esculturas, cálices artísticos por la generosidad del donante, que confesaba ser D. Juan el alma y el aliento de empresa tan grandiosa.

Tales conversiones hicieron rugir de espanto a los adalides del protestantismo; é inundaron de inefable júbilo los corazones católicos.

El Ilmo. Obispo Juan Pío Leahy, O. P., descubrió nuevos horizontes al celo apostólico del imitador de San Patricio. Invita a D. Juan a que luzca sus conocimientos en pública y distinguida conferencia.

En ella cuánto sufrió la modestia del sacerdote Juan! Unánimes, caurosos aplausos, nacidos del corazón coronaron sus argumentos; el Ilustrísimo Prelado le honra con vitores y aclamaciones, y desde aquel día la fama publicó por la isla irlandesa el saber de aquel sacerdote, hasta entonces encubierto por la humildad y solamente conocido por sus feligreses.

¡Así se preparaba sin que los hombres lo pensaran la realización de los planes que la divina Providencia tenía sobre aquella alma toda de Dios, toda para el prójimo!

LUIS MARTIN, Presbítero.

(Concluirá.)

LA GUERRA (1)

Una nación que debe a España el territorio en que se asienta y que la hace rica; que le debe también su independencia, esto es, una nación que sin España no existiría, envanece por el aumento de sus pobladores, ofuscada por el desarrollo de su industria; creyéndose poderosa porque es opulenta; valiente, porque no tiene escrúpulos; emprendedora, porque todo lo ha convertido en materia de comercio; práctica y hábil porque carece de ideales; resumen y síntesis de todas las razas, porque ha recogido en su seno, como en colosal sumidero, los desperdicios de todas las gentes que pueblan el planeta; una nación que se parece a los antiguos imperios asiáticos por lo dilatado de sus términos geográficos y por lo abigarrado y heterogéneo de la muchedumbre de sus habitantes; a Roma en cuanto que sus fundadores fueron, como los compañeros de Rómulo, bandoleros y siervos fugitivos; a Fenicia y Cartago por la crueldad fría y sistemática, y por lo artero de la política; al pueblo de Israel por su propensión a levantar altares al becerro de oro; una nación, en suma, que se figura gigantesca porque es desmesurada, calculando con el cinismo de un rufián que ha llegado para ella el momento de mostrarse con España, la descubridora del continente que habita y la protectora de su libertad, todo lo ingrata que apetece su corazón, se ha quitado de repente

(1) De La Lectura Dominical, órgano del Apostolado de la Prensa, tomamos este artículo que creemos ha de ser del agrado de nuestros lectores.

el antifaz de hipocresía con que antes gustaba de tapar su rostro, y se ha plantado en el camino de nuestra patria, diciéndole lo que los salteadores a los transeúntes: ó la bolsa ó la vida, ó, lo que es igual, ó me dejáis la isla de Cuba, ó váis a ver quién soy yo.

Con haberse cometido tantas maldades en el largo transcurso de los tiempos por unos pueblos contra otros pueblos, por unos hombres contra otros hombres, esta maldad de los Estados es ciertamente de las que hacen raya, y sublevan el ánimo del más familiarizado con la contemplación de las grandes iniquidades históricas. Porque aquí a la sinrazón del motivo únese la felonía en el procedimiento, y a lo artero de los medios puestos en juego para llegar al fin, la desvergüenza inaudita en las provocaciones. No nos ciega el amor de la patria que, aunque pasión nobilísima, es pasión al cabo, y muy lejos estamos de justificar enteramente la conducta de nuestra nación y sobre todo de sus gobiernos, en los asuntos de América; pero en este punto concreto de las relaciones entre los Estados Unidos y España, ningún hombre imparcial podrá desconocer nunca que a España solo cabe acusarla de cosa: de haber dispensando constatemente a los Estados Unidos una protección y unos beneficios que aquel innoble pueblo de mercaderes es incapaz de apreciar y de agradecer mucho menos.

España permitió establecerse a los primitivos colonos ingleses en las regiones del Norte de América en tiempos en que nuestro poderío en aquel continente era incontrastable, y hubiese bastado una orden del virrey de México ó del gobernador de la Florida para desalojarlos. España luchó con Inglaterra para que los Estados Unidos fuesen independientes. España permitió que los Estados Unidos conquistasen a Texas y humillase a México cuando un par de regimientos españoles habrían detenido en su marcha victoriosa a los aventureros del general Scott. España observó una neutralidad absoluta y única en la guerra de secesión, desaprovechando la coyuntura que se le ofrecía de dividir en dos la gran república. España ha sido tan generosa con los Estados Unidos sus colonias de América, que éstas se han convertido en una factoría yankee, y los ciudadanos de aquella república han sido en las colonias españolas de mejor condición que los ciudadanos españoles. España, finalmente, por conservar la paz con los Estados Unidos, les ha hecho tantas concesiones, que hoy nos da vergüenza el recordarlas.

Y en cambio, los Estados Unidos han sido el cuartel general, el parque y base de operaciones de nuestros enemigos. En sus ciudades se han apercebido las expediciones de asesinos, ladrones é incendiarios que han ido a nuestras provincias a sembrar la muerte y la ruina. Y lejos de habernos quejado nosotros de tan ruin y alevosa conducta, ellos son los que se han quejado... ¿de qué?... De que no hayamos podido concluir en tres años una guerra por ellos mantenida con sus inmensos recursos; una guerra que sin el apoyo por los Estados Unidos prestado a nuestros adversarios habríamos concluido victoriosamente en tres semanas. ¡Ni de Cartago cuentan sus enemigos los romanos cosa tan inaudita por lo artera!

(Concluirá.)

NUEVA EXPEDICIÓN AL POLO NORTE

Se anuncia para el 10 de Junio próximo la salida de la expedición del capitán Suberdrup hacia el Polo Norte, que se efectuará a bordo del «Fram», cuya duración aproximada será de tres años.

Recordarán nuestros lectores que el capitán Suberdrup formaba parte de la expedición Nansen.

En la actual figuran diez sabios de Suecia y Noruega, que llenos de entusiasmo se aprestan a correr los peligros de la empresa.

De la Península y el Extranjero

Telegramas

VARIAS NOTICIAS

(Urgente).

Madrid 13, 3:20 t.

Núm. 481.

Llegó el general Weyler a Barcelona y marchó para Madrid. Hay tranquilidad completa.

En Valencia dícese que resultan de los últimos sucesos bastantes heridos. El Gobernador ha convocado a una junta para adoptar precauciones.

RECEPCIÓN EN PALACIO

Madrid 13, 8 n.

Núm. 481.

Esta tarde se ha celebrado en el Real Palacio la solemne recepción ofrecida por la Reina a los individuos del noveno Congreso internacional de Higiene y Demografía que actualmente se halla reunido en Madrid.

Los congresistas, en número de 1.200 próximamente, vestían de uniforme ó de etiqueta, ostentando todos el elegante y severo distintivo reglamentario.

A la Reina acompañaban todos los Ministros, excepto el Presidente del Consejo, y se verificó en los salones del trono é inmediatos.

En el gran comedor se sirvió un *lunch*, y los congresistas salieron muy satisfechos de la bondad de la Reina y de la grandiosidad del acto.

MENCHETA.

MADRID

13 Abril.

La cuestión candente

Ya parece que en la opinión pública renace la calma al mismo tiempo que desaparecen los recelos de que el gobierno obraba con demasiada docilidad ante las desmedidas exigencias de los norteamericanos.

De este efecto son causa los tonos valientes de la nota oficiosa facilitada ayer a los periodistas después del Consejo.

El mensaje de Mac Kinley produjo indignación y se esperaba con ansia conocer la actitud del gobierno español.

Como esta es seria, decorosa y valiente ha renacido la confianza.

Como era creencia muy generalizada que en el seno del gabinete mantenía el Sr. Moret la tendencia concesionista y pacificadora a todo trance, han producido buena impresión las afirmaciones hechas por íntimos amigos del ministro de Ultramar.

Para probar éstos que la opinión estaba equivocada asegurando que la nota oficiosa de ayer, cuyos tonos valientes han sido tan elogiados, es obra del ministro de Ultramar; que la iniciativa del señor Moret ha sido la adquisición de nuevos barcos, el envío del batallón de ingenieros a Canarias y la de los acorazados a Cabo Verde para que acompañen la escuadrilla hasta Cuba y otros muchos acuerdos y resoluciones que hoy no es prudente publicar, pero que se sabrán en su día y es seguro serán objeto de aplauso y de elogios generales.

La actitud del Sr. Moret la definen sus íntimos de la forma siguiente:

«Es un gran patriota, de juicio sereno, que defiende a todo trance los intereses de España y se muestra tan celoso como el que más de la dignidad y el honor de su país; pero no es un patrioter que supedita lo que él juzga conveniencias de la nación a sus particulares conveniencias y al insano afán de popularidad momentánea y bombos logrados a costa de convicciones. No quiere la guerra; cree debe hacerse cuanto sea posible y decoroso por evitarla; pero no pretenderá nunca la paz a costa del ho-

nor de la bandera ó de injustas mermas en nuestro territorio y dominios legítimos.»

Cumplida nuestra misión de cronistas en el sentido que precede, debemos consignar también, que no deja de ser extraño el hecho de no haber firmado el Sr. Sagasta—como anoche se convino—el decreto abriendo la subscripción nacional.

Sabido es que, oficial y popularmente, se da a ese decreto la significación de preliminares de guerra y el aplazamiento deja lugar a ciertos temores que no consignamos por si carecieren de sólidos fundamentos. De todos modos es difícil presagiar actitudes oficiales.

Seguramente el mismo gobierno ignora hoy cuales serán sus resoluciones futuras, puesto que en mucho dependen de las gestiones que las potencias practiquen; forma en que Mac-Kinley de cuenta a España del resultado de los debates que su mensaje ha ocasionado en el Congreso y de las noticias que se reciben de Cuba.

No obstante, según hemos oído al Sr. Sagasta, las impresiones de hoy no justifican las alarmas de Bolsa, ni las preocupaciones que esta tarde manifestaban importantes hombres de negocios.

La tregua

Recíbense telegramas de Cuba que comunican detalles del modo que se lleva a la práctica la suspensión de hostilidades.

El general Blanco ha comunicado extensas instrucciones a los distintos cuerpos de ejército.

Según dichas instrucciones, el bando de suspensión debe hacerse circular profusamente por el campo enemigo mientras nuestras tropas mantendrán las actuales posiciones sin hacer movimiento alguno ofensivo, pero continuando el servicio de convoyes para abastecer plazas y campamentos y efectuando el necesario forrajeo.

Si los rebeldes, a pesar de todo atacan, se les rechazará y perseguirá con todo vigor.

El parlamentario enemigo será recibido inmediatamente por el jefe de la fuerza española que entrará en relaciones con el jefe enemigo para fijar las condiciones del convenio provisional que determine las bases de una efectiva suspensión de hostilidades.

Se establecerá después una zona neutral de dos kilómetros dándose cuenta al general de división para que éste sin pérdida de momento le trasmita al general en jefe, quien se reserva la aprobación definitiva.

Se procurará que los jefes con quienes se pacte sean de elevada graduación.

Todo esto no es óbice para que se sigan admitiendo presentaciones. Los plazos serán prudentes.

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

Firma de la Reina

En el despacho de antes de ayer sancionó S. M. los siguientes decretos:

De la *Presidencia*.—Nombrando Presidente de la sección de Gobernación y Fomento, en el Consejo de Estado, al Sr. Gómez de la Serna.

—Jubilando a un exgobernador civil de provincias.

—Varios decretos sobre competencias.

De *Gobernación*.—Disponiendo la formación de Colegios médicos, á semejanza de los de abogados, y aprobando los estatutos por que han de regirse los colegiados.

Dicen de Valladolid: «Con dirección a Ciudad Rodrigo ha salido la compañía del regimiento de Toledo.

La han despedido el general Morales y toda la oficialidad del cuerpo.

Al partir el tren se dieron muchos vivas a España, al ejército, a Cuba española y a la integridad de la patria.»

Hoy se publicará la real orden llamando al servicio activo de las armas a los reclutas del cupo de Puerto Rico pertenecientes al reemplazo del 97 y de otros anteriores si los hay.

Dichos reclutas se incorporarán a los cuerpos armados de infantería en sus respectivas regiones.

La cuestión de Extremo Oriente

Los periódicos ingleses dicen que la cesión de Wei hai-Wei podrá satisfacer el amor propio de la Gran Bretaña, pero como no constituye un puerto comercial, ni impedirá la presión ejercida por Rusia sobre China, sólo constituirá un motivo permanente de querrelas y discordias.

Un telegrama de Odessa anuncia que ha salido de aquel puerto el crucero *Elzeteri* conduciendo uno de los dos regimientos destinados al Extremo-Oriente.

La prensa extranjera

Dice el *Journal*, de París, que, cuando los yankees se sientan bastante fuertes, ampliarán la doctrina de Monroe diciendo el «mundo para los americanos.»

Por eso no debiera consentirse que hoy atropellasen a España: con cualquier otro pretexto, querrán expulsar de América a las demás naciones europeas.

Le Petit Parisien cree que las crudezas de Mac-Kinley exciten la opinión en Madrid, dificultando los trabajos de los partidarios de la paz.

A juicio de *L'Eclair*, la redacción del mensaje acredita astucia y habilidad poco comunes.

La estratagemas de no aceptar el reconocimiento de la independencia ni el de la beligerancia, revela ciertas condiciones diplomáticas en Mac-Kinley.

Claro está—añade—que el mensaje, relativamente moderado en la forma, aunque duro en el fondo, frustra las esperanzas de los optimistas, permitiendo sólo una tregua para la declaración de guerra.

Entiende el *Figaro* que el mensaje no supone la guerra sin remisión, pero tampoco la paz; debe estimarse como un temperamento acomodaticio ante la concesión del armisticio.

El *Gaulois* censura los términos conminatorios y violentos del mensaje; pero como en los últimos párrafos es tomada en cuenta la situación creada por el armisticio, queda aún, aunque remota, una esperanza de que la gente sensata de los Estados Unidos se imponga a los jingoes. Europa debe hacer toda clase de esfuerzos para evitar un conflicto funesto.

L'Echo de Paris dice que el mensaje es un arma arderamente utilizada para hacer fracasar el armisticio.

El *Herald* de Nueva York dice que el sentimiento popular desea la declaración de guerra inmediata, y, por tanto, no le ha satisfecho el mensaje.

Inserta varias *interviews* con hombres políticos y militares de los dos partidos, los cuales concuerdan en calificar el documento de vago, impropio de un hombre político, vacilante y tímido.

Los generales, y entre ellos Mills, piden que, dejándose de incertidum-

bres, vayan las tropas americanas a Cuba.

Comunican del Cairo que el ejército anglo egipcio ha tenido un reñidísimo encuentro con los derviches mandados por Mahmond, quedando éstos completamente dispersos.

Los derviches se cree que eran unos 12.000. Han tenido 2.000 muertos y 4.000 prisioneros, según afirman los telegramas.

La brigada inglesa tuvo dos oficiales muertos y 10 heridos, y 10 soldados muertos y 90 heridos.

Los egipcios tuvieron 14 oficiales y 50 soldados muertos, y 319 heridos.

Una familia de Vich ha sido intoxicada por los alimentos condimentados en una sartén de cobre.

A consecuencia de esto ha fallecido la esposa, y se encuentran graves el marido y un hijo.

Los empleados de la fábrica de tabacos de Bilbao han remitido 403 pesetas para que se unan a la suma recaudada en la función patriótica celebrada en el teatro Real.

Parte del gremio de fabricantes de pan ha contribuido a la suscripción iniciada con dicho objeto.

Ayer entregaron 626'75 pesetas, que unidas a la cantidad donada anteriormente, suman más de mil pesetas.

Circulan por Madrid billetes falsos de 100 pesetas, con el busto de Jove llanos y emisión de Julio del 93.

Están muy bien hechos, y a primera vista no hay manera de conocer su falsedad.

Por el tacto es por lo que se aprecia mejor que no son verdaderos, pues están estampados en papel muy fino, satinado.

Comparados con los legítimos, se advierte que el grabado con el busto de Jovellanos está bastante imperfectamente hecho.

También se nota su falta de autenticidad en los ceros del número ciento, que están muy separados.

Se ha hecho una grandiosa despedida al obispo de Córdoba, preconizado arzobispo de Valencia al salir de aquella ciudad para Sanlúcar.

El Ayuntamiento, precedido de los maceros, lo acompañó hasta la estación, donde se hallaba un inmenso gentío y todo el elemento oficial, eclesiástico, civil, militar y administrativo; comisiones de la Audiencia, de la Diputación, del Colegio de Abogados, del Instituto, de la guarnición, el gobernador civil, el militar, los presidentes de la Audiencia y la Diputación, diputados, senadores, el general Serrano y el delegado de Hacienda. Toda la carrera estaba engalanada e invadida por la multitud. Diéronse muchos vivas. Al partir el tren gritó el obispo ¡Viva España, viva Córdoba! Comisiones del cabildo y la Diputación le acompañaron hasta el límite de la provincia; el arcediano habrá llegado hasta Sanlúcar de Barrameda, donde se dirige el prelado.

Aprestos de España

Uno de estos días se firmarán los siguientes nombramientos de Marina: Segundo comandante del *Pelayo* a favor del capitán de fragata don Eduardo Núñez de Haro.

Para el mismo cargo del *Alfonso XIII*, al de D. Alvaro Blanco, también capitán de fragata.

—Se indica para segundo comandante de marina de Bilbao, al teniente de navío de primera D. Enrique Enriles.

Y para ayudante de marina de Sanlúcar, a D. Gaspar Núñez, de igual graduación.

—En Cádiz se está organizando un brillante batallón de infantería de Marina, cuyo destino aún se ignora.

Los soldados de dicho batallón están haciendo ejercicios de cañón y de Mauser.

—Por el Ministerio de Marina se ha dispuesto la incorporación a tripulaciones de buques de 190 inscriptos en la matrícula del departamento del Ferrol.

También se ha dispuesto por el mismo departamento que se concedan nuevamente los enganches que soliciten los artilleros y cabos de mar.

—Ha salido de Cartagena para Barcelona una comisión compuesta del comandante del *Giralda*, un jefe de artillería de la armada, y el ingeniero naval Sr. Martorell, para proceder al artillado de dicho buque de guerra.

Con destino al *Giralda* ha llegado a Barcelona el médico primero de la armada D. Luis Cendrero, el contador de fragata D. Rafael Barrera, un obrero torpedista, un tercer contramaestre, siete artilleros y 13 fogones ros.

—En la Carraca se están construyendo los cuatro palos que llevará el destructor *Proserpina* en su viaje a Cuba.

En el Ministerio, no obstante, no se dice aún cuándo habrá de salir la escuadrilla de torpederos para la gran Antilla.

—Mañana a última hora se espera lleguen a Cabo Verde los acorazados *Cristóbal Colón* e *Infanta María Teresa*.

Los Senadores

Capitán general de Cuba a ministro de Ultramar:

Habana 11 (recibido el 12).—Elegidos senadores los Sres. marqués de Rabel y González Alvarez, por Pinar del Río.

Sres. Amblard, D. Segundo Alvarez y marqués del Pinar del Río, por la Habana.

Sres. Magin, Segarra y García San Miguel, por Santiago de Cuba.

Matanzas y Santa Clara, sin elección por no haberse constituido mesa definitiva falta asistencia compromisarios.

Sr. Ortiz de Pinedo por Universidad y D. José Fernando González por Sociedad Económica.

De Puerto Príncipe no hay todavía noticias; pero puede calcularse segura elección señores baron del Solar y Carrascosa.

Conforme art. 40 ley electoral Senado, se procederá a nueva elección considerándose seguro el triunfo de los Sres. Calbetón y conde de Lersundi por Matanzas y Sancti y González Trevilla por Santa Clara.—Blanco.

LIBROS Y FOLLETOS

Sumario de la *Ilustración Española y Americana*:

Teatro.—Crónica general, por don José Fernández Bremón.—Nuestros grabados, por D. Carlos Luis de Cuenca.—Sin luz? por don Emilio Blasco.—La muerte de la Princesa de Toinville.—Recuerdos de la corte de Luis Felipe, por Kasabal.—Ciudad-Rodrigo: Tradiciones, recuerdos y monumentos, por D. Enrique Serrano Fatigati.—A espada española, por D. Eduardo de Palacio.—Las ciencias de España, La Odontología moderna, por D. Juan Cervera Badrilles.—Por la guerra paz, por don Juan Lapoulide.—Tercera ración de artículos, por D. Anselmo Fuentes.—A un impaciente, soneto, por D. Manuel de Sandeal.—Los teatros, por A.—Suetos.—Anuncios.

Grabados.—Madrid: Palacio de la Presidencia del Consejo de Ministros.—Salón donde se celebran los Consejos.—La catástrofe de Balmes (Córdoba) Pozo número 22 de 180 metros de profundidad por donde se extrajeron los muertos y heridos. La mina Santa Isabel donde ocurrió la explosión el 17 del actual. Solemnes funerales tributados a las víctimas en la plaza del Santo, el 19 del corriente.—Vista general de la villa y de la mina Santa Isabel donde ocurrió la explosión.—La Habana, casa que ocupa el consulado norteamericano.—Vapor norteamericano *Reight Aron* de la empresa contratista de la extracción del casco del *Maine*.—Bellas Artes. El peso de un angel, dibujo de M. Alcázar.—Capuchinos en el coro cantando vísperas, cuadro de Navarrete. Madrid: Gabinete de Odontología, del Dr. Gallardo: Sala de consultas, Roma: Peregrinación Mejicana. Retrato del comendador Enrique Angelini, consul de Méjico en Roma.—Grupo de los peregrinos que van a tierra Santa. Peregrinos visitando un columbario en la vía Appia. Subiendo la *Scala santa*. Audiencia concedida por Su Santidad a los peregrinos mejicanos. Misa pontifical celebrada el 12 del corriente en la Capilla del Colegio Pío Latino Americano.—Cayo Hueso (Estados Unidos de Norte América). Edificio donde ha celebrado sus sesiones la comisión americana encargada de las causas que originaron la explosión del *Maine*.

Se suscribe en casa de la Sra. viuda de Calón e hijo, plaza Mayor.

Avisos y notas

RECAUDACIÓN DE CONSUMOS

Día 12
Fielato de la Puerta de Zamora, 418'93 pesetas; id. id. de Toro, 281'59; id. id. del Puente, 511'72; intervención del Matadero 00'00.

MATADERO

Reses sacrificadas ayer
Vacas, 03; terneras, 06; corderos, 49; cabras, 00; total peso: 1.248 kilos.

BOLETÍN METEOROLÓGICO

A las nueve de la mañana
Altura barométrica, 692'41 mm.
Temperatura máxima, a la sombra, 21'6.
Idem mínima, 5'4.
Idem a la hora de la observación, 11'0.
Dirección del viento, S. O., duro.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 13

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior...	55,60
Idem fin de mes...	55,55
Idem exterior...	68,75
Idem deuda amortizable...	68,50
5 por 100 de Aduanas...	88,50
Billetes hips. de Cuba, 1886...	78,50
Idem, id. de id., 1890...	67,00
Empréstito de Filipinas...	82,50
Acciones del Banco de España...	000,00
Idem de la C. ^a A. de tabacos...	293,00
Paris, a ocho días vista...	49,75
Cambios sobre Londres...	36,34
Bolsa París; 4 por 100 ext. esp.	47,50

Las cualidades desinfectantes, microbicidas y cicatrizantes que han valido al

HIGIENE DEL TOCADOR

COALTAR SAPONINÉ LE BEUF

su admisión en los Hospitales de la ciudad de París, lo hacen incomparable para la Higiene del Tocado, lociones, cuidados íntimos, lociones de las crías, cuidados de la boca que purifica, de los cabellos cuya caída detiene, etc.

El frasco, 2 fr. En las Farmacias.

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES

PELUQUERIAS DE LORENZO ESTEVEZ Y HERMANO

Plaza Mayor, 2 y principal, 8

Con el fin de acrecentar su clientela los hermanos Estévez, ponen en conocimiento del público que son las peluquerías que con más esmero y limpieza se trabaja.

Se garantiza el buen servicio de paños. Especialidad en el corte de pelo y barba. Acabados trabajos en el corte de pelo en los niños.

Únicas peluquerías donde se emplea el desinfectante para toda clase de herramienta.

Postizos de señora y caballero. Se hacen servicios a domicilio. Se ponen precios económicos tanto en el establecimiento como a domicilio. Se cierra la peluquería del principal los días de fiesta por la tarde.

Plaza Mayor, 2 y principal, 8
Teléfonos 112 y 153

SALAMANCA
Imp. de Calatrava, a cargo de L. Rodríguez

perilla, y como todo sobresalía en una cara morena y bastante arrugada, es fácil hacerse una idea de la rara figura que presentaba el buen D. Abundo.

—¡Ah! ¡Ah!—fué el primer saludo con que recibió a los dos hermanos, quitándose al mismo tiempo los anteojos, que metió en el librito.

—Extrañará el señor Cura que haya venido tan tarde,—dijo Antoñuelo inclinando el cuerpo, como también lo hizo aunque chavamente Gervasio.

—Cierto que es ya muy tarde, y tarde bajo todos aspectos. ¿No sabes que estoy malo?

—Lo siento mucho.

—Bien lo habrás oído decir... Y no sé cuándo podré salir a la calle... pero ¿por qué te has traído a la cola a ese... a ese mozo?

—Para que me acompañara, señor cura.

—Vaya, pues, vamos.

—Son veinticinco belingas nuevas de las que tienen un San Ambrosio a caballo,—dijo Antoñuelo sacando del bolsillo un atadito.

—Veamos,—replicó don Abundo.

Y tomando el atadito, se plantó otra vez los anteojos, le desenvolvió, sacó las belingas,

mo tiempo se dejó ver Inés, saludando a Perpetua por su nombre.

—¡Buenas noches, Inés!—contestó Perpetua.—¿De dónde se viene a estas horas?

—Vengo—respondió Inés—de la aldea inmediata... Y si usted supiera... Justamente por usted me he detenido tan tarde.

—¡Por mí! ¿Y cómo?—preguntó Perpetua. Y vuelta a los dos hermanos.

—Entrad,—dijo,—que allá voy luego.

—Una mujer—prosiguió Inés—de las que todo se lo quieren saber y nada saben... ¿Creerá usted? estaba empeñada en sostener que usted no se había casado con Pepe Suela-vieja ni con Anselmo Longuina, porque ellos no quisieron, y yo porfiaba en que usted, al contrario, les había dado calabazas a los dos.

—Así es... ¡Qué mentirosa!... ¡qué embusterona! ¿Y quién es esa mujer?

—No me lo pregunte usted, porque soy enemiga de meter chismes.

—Sí, me lo ha de decir usted. ¡Se ha visto semejante embusterona!

—Basta ya... usted no puede figurarse cuánto sentí no saber toda la historia para confundir a aquella mujer.

SALIDA Y ENTRADA DE TRENES EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA
Tren núm. 6 mixto
Llega de Ciudad-Rodrigo a las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto
Sale para Ciudad-Rodrigo a las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE
Tren correo
Llega de Plasencia a las 9'40 noche.
Sale para Astorga a las 10'20 id.

Tren correo
Llega de Astorga a las 3'53 tarde.

Sale para Plasencia a las 4'33 id.
Tren mixto
Llega de Plasencia a las 9'28 de la mañana.

Sale para Astorga a las 1'32 tarde.
Tren mixto
Llega de Astorga a las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia a las 5'07 de.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A. Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin

CURTO HERMANOS

PINTORES Y DORADORES

Se dora y restaura toda clase de objetos pertenecientes á dicho ramo.

Se hacen toda clase de trabajos en pintura á precios sumamente baratos.

Se venden florones y tiras de molduras de todas clases de dibujos.

CALLE DE MELÉNDEZ, NÚM. 10

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

IMPRENTA DE CALATRAVA

Obras	Pesetas	Céts.
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	3	2
María, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	1	50
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1	50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2	50
La Electrolisis, del mismo.	1	50
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1	50
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	00
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	3	00
Memorial de Amor Santo.	8	00

LA BASÍLICA TERESIANA

Con licencia eclesiástica

Revista mensual consagrada á fomentar la devoción á Santa Teresa de Jesús y propagar el pensamiento del nuevo grandioso templo, que se alzará en Alba de Tormes, donde se veneran el cuerpo incorrupto y el transverberado corazón del Serafín del Carmelo.

Se publica el día 15 de cada mes.

El precio de suscripción será el de 10 pesetas anuales.

Las suscripciones en la capital, pueden hacerse: en la imprenta de Calatrava ó en las oficinas del Palacio Episcopal. Fuera de Salamanca recibirán encargos de suscripciones todos los Sres. Delegados diocesanos, y en el extranjero las Comunidades de Carmelitas, donde las hubiere. En Madrid se reciben también suscripciones en las librerías de D. Fernando Fé, Carrera de San Jerónimo, 2; D. Nicolás Moya, Carretas, 8; D. Gregorio del Amo, Paz, 6; D. Enrique Hernández, Paz, 6.

AGUAS MINERALES DE SEQUEROS

Conocida es la FUENTE DE LA SALUD por las curaciones en ella logradas de enfermedades del estómago y vías urinarias.

Hoy se anuncia otra nueva fuente de aguas purgantes, que aún no están analizadas.

Sin especulación, se facilitan estas aguas gratuitamente.

Se obtiene alivio inmediato en las enfermedades crónicas y curación completa de los padecimientos no crónicos.

Séptimo año de pruebas.—Efectos inmediatos y benéficos.

El dueño de las fuentes Ramón Huerta Prieto

MIRAT E HIJO SALAMANCA

SECCIÓN DE ABONOS

PRIMERA TEMPORADA DE 1898

Seguimos fabricando los Fosfatopotásicos para viñas y olivares, y desde el 25 de Enero empezaremos con los nitrícos ó de cubierta para reforzar los sembrados atrasados ó débiles, cualquiera que sea su clase y terreno. El excelente resultado de estos abonos está comprobado por más de mil ensayos en el año pasado en diferentes terrenos y cultivos.

Epoca de emplearlos, los meses de Febrero, Marzo y hasta mediado Abril.

Desde el 15 de Febrero empezaremos con los Potásicos para garbanzos, titos y guisantes, así como los Guanos especiales para pimientos, alubias y patatas.

Catálogos y consultas gratis.

SECCIÓN DE GARBANZOS

Compra, venta, cambio y renovación de garbanzo de simiente por fino.

PRECIOS DE 20 á 40 PESETAS

DEVOCIONARIOS Y ROSARIOS

GRAN SURTIDO.

PRECIOS ECONÓMICOS

LIBRERIA DE MANUEL HERNANDEZ

Calle de la Rua, núm. 4

Gran novedad para los Sres. Sacerdotes.

La casa BENITEZ, comisionista de una fábrica de Lyon, tiene á la venta sombreros TEJA seda, con casco de PAJA, y su peso es, por lo tanto, insignificante.

LIBRERIA

PABLOS Y RODRIGUEZ

Isla de la Rua, núm. 1.º, Salamanca

En esta casa, dedicada especialmente al ramo de 1.ª enseñanza, tiene además un abundante surtido de devocionarios y semanarios, papel blanco de hilo, papel continuo, estuchería, sobres de todas clases y tamaños, cromos y tarjetas de felicitación, cartones y cartulinas, objetos de escritorio y de dibujo y todo lo concerniente al ramo de librería.

TESORO

Lo constituye y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del Dr. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que doblaré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.

Unido depósito para la venta de píldoras fabricadas del Dr. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriolo 22, Salamanca.

CERERIA DE JOSÉ SÁNCHEZ ISIDRO

BRETON, 10, SALAMANCA

Cera garantizada á ocho reales libra, trabajada por el mismo dueño.

NI MEJOR NI MÁS BARATA

Funeral y noveno de 1.ª con hachas, velas y ofrendas, 40 pesetas.

Id. id. de 2.ª, con id. id. id., 27 id.

Id. id. de 3.ª, con id. id. id., 17 id.

Las hachas para conducción, á real.

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Academia

Con objeto de que los jóvenes que han de recibir el grado de Bachiller en el próximo Junio, puedan hacerlo de una manera brillante y sin grande acumulación de trabajos en dicho mes, quedará abierta clase diaria desde el 15 del corriente Marzo, en la plaza de la Verdura, núm. 70, y bajo la dirección de dos profesores, uno para la sección de Ciencias y otro para la de Letras.

Los honorarios serán módicos y convencionales hasta el día 1.º del próximo Abril, aumentando éstos con relación á la proximidad de Junio.

80—27



TRIBUNAL DE INSTRUCCION DE APEITIA

B. LARRAMENDI
GRABADOR EN METALES
y Fabricante de sellos en metal y caoutchouc
Estacion, 2. VITORIA



AYUNTAMIENTO DE LUQUIANO

Gran surtido de toda clase de sellos para el comercio, oficinas eclesiásticas, civiles y militares, escudos heráldicos, firmas, rúbricas, tenazas para precintar clichés en estereotipia metal y madera, palas para hacer hostias, cajas y tintas para sellar y marcar la ropa.

NOTA Se puede hacer los encargos á D. Leopoldo Garcia (guarnicionero en Salamanca, plaza Mayor.

GONZÁLEZ Y ANTA
QUINCALLA Y PAQUETERIA
Quintana, 5, Navío, 2, y San Pablo, 33
Gran surtido en todo lo concerniente al ramo.
PRECIOS BARATÍSIMOS
NO CONFUNDIRSE

LIBRERÍA RELIGIOSA
32, Rua, 32, Salamanca
Imágenes en madera y cartón madera y objetos para el culto divino.

Elaio Sánchez Angoso
Plaza Mayor, 31, junto al Correo
PAÑOS Y NOVEDADES

LIBRERÍA Y PAPELERIA
DE LA
Viuda de Cuesta
Gran surtido en devocionarios, estampas y rosarios.
Menaje para esuelas, objetos de escritorio; libros de texto, últimas novedades en tarjetas y papeles de cartas.
RUA, 9, SALAMANCA

LA ARGENTINA,
SASTRERÍA DE JUAN PÉREZ
Dr. Riesco II, antes Toro
Gran surtido en géneros para la presente estación; confección á la medida de trajes talares y toda clase de prendas.
Se remite catálogo ilustrado á quien lo desee.

GRIETAS EN LOS PECHOS
Se curan enseguida con el agua de SANTA AGUEDA. Como preservativo los resultados son segurísimos, usándola desde los cinco meses del embarazo. Precio del frasco una peseta en todas las farmacias. Depósito en la farmacia de Urbina, plaza Mayor, 9, Salamanca.

CREMA DE VENUS
De mejores resultados que la de Simón, y más económica.
De venta en las principales farmacias de España y del extranjero (Rosstein) Precio 1 peseta el bote.
— RUIZ PIÑUELA —
Plaza Mayor, 36, Salamanca

GRAN HOTEL, CAFÉ Y RESTAURANT
CUATRO ESTACIONES
ANSEDE Y COMPAÑIA

Establecimiento de primer orden, preparado expresamente para Hotel y situado en el punto más céntrico de la población. Elegantes y confortables habitaciones, con mobiliario nuevo y lujoso. Cocina selecta y esmerado servicio. Luz eléctrica y timbres en todos los departamentos.
Doctor Riesco (antes Toro), 20 21, 22 y 24 Salamanca

MATERIAL ELÉCTRICO
Pararrayos, timbres, teléfonos, llamadores y demás accesorios para la instalación de los mismos: se venden á precios muy reducidos, encargándose de sus instalaciones
MODESTO CILLER MIÑANO
Ultramarinos, Rua, 13 y 15

Paños y Novedades
DE
NICOLÁS ALBERTOS
Rua, 25, Salamanca

NUEVO ALMACEN
DE CURTIDOS
DE
JOSÉ CHARRO
Calle de Pérez Pujol
núm. 47

Completo surtido en suela, becerros, vaqueterías, badanas y cuanto concierne al ramo de zapatería. Especialidad en correones engrasados, para máquinas; coyundas y sobeos para labradores. Zalesas y peletería fina. Silleros blancos, negros y vaqueterías asiladeras para guarnicionería, de las mejores fábricas de España.

VENTA DE CASAS
Una en la calle de Ramos del Manzano, 46. Y otra en la calle de Bermejeros, 41.
Del precio y condiciones informará don Luis Guervós, calle de Toro, 64, principal.

Tren núm. 7

Llega de Peñaranda á las 9'42 mañana.

Tren núm. 8

Sale para Peñaranda á las 5'30 t.

Lineas combinadas de Medina y Frontera portuguesa

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal á las 9'53 noche.
Sale para Medina á las 10'8 id.

Tren núm. 1.º correo

Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5'5 id.

Tren núm. 12 sud-expreso

Miércoles y sábados

Llega de Portugal á las 8'50 mañana.
Sale para Medina y París á las 8'58 ídem.

Tren núm. 11 sud-expreso

Jueves y domingos

Llega de París y Medina á las 8'39 noche.
Sale para Portugal á las 8'45 id.

LÍNEA DE MEDINA

Tren núm. 3 mixto

Llega de Medina á las 8'19 mañana.
Sale á las 4'55 tarde.

198 LOS NOVIOS

—Es una mentira la más grande del mundo,—dijo Perpetua.—Por lo que toca á Pepe, todos saben y han visto... Antoñuelo entorna la puerta y sube, que voy allá al instante.

Antoñuelo respondió que sí por la parte de adentro, y Perpétua continuó su narración.

Enfrente de la puerta de D. Abundo había entre dos casillas una callejuela, que luego torcía hacia el campo. Inés se fué insensiblemente retirando á ella, como si quisiese ponerse en paraje donde poder hablar con más libertad, y Perpétua la fué siguiendo maquinalmente.

Así que volvieron la esquina y se hallaron donde no podía verse lo que pasaba delante de la casa de don Abundo, Inés tosió muy recio, que esta era la señal concertada. Oyóla Lorenzo, animó á Lucía apretándole el brazo, y los dos de puntillas volvieron también su esquina, se cosieron á la pared, se acercaron á la puerta, la abrieron poco á poco y uno á uno entraron en el zaguán. Allí los aguardaban los dos hermanos. Lorenzo echó con gran tiento el pestillo, y los cuatro subieron la escalera, sin meter más ruido que el que meterían dos

199 FOLLETIN DE «EL LABARO»

personas. Llegados todos á lo alto, los dos hermanos se acercaron á la puerta del cuarto que estaba á la derecha de la escalera, y los dos novios se estrecharon á la pared.

—¡Deo gracias!—Dijo Antoñuelo con voz vigorosa.

—Antoñuelo, entra,—respondieron de adentro.

Abrió Antoñuelo la puerta sólo lo preciso para entrar con su hermano uno tras otro. El golpe de luz que salió de repente por la parte abierta de la puerta, cruzando el pavimento oscuro del rellano, atemorizó á Lucía, como si creyese ser vista. Entrados los dos hermanos, Antoñuelo cerró la puerta, y los novios quedaron inmóviles en la oscuridad con el oído atento y deteniendo el resuello, por manera que el ruido mayor era el que metían los latidos del corazón de la pobre Lucía.

Estaba D. Abundo sentado, como hemos dicho, en su sillón antiguo á la escasa luz de un ruin velón, envuelto en una bata vieja y encapuchado en un gorro todavía más viejo y mugriento que le caía sobre los ojos. Salíanle del gorro dos guedejas pobladas y canas: éranlo también el bigote, las cejas y la

